

# BĚLEČSKÝ KURÝR

zpravodaj obecního úřadu Bělč



zdarma do každého domu

*Jaro přišlo do vsi, kde jsi zimo, kde jsi? Jaro přišlo do té Bělče naší, zima už nás nepostráší! Jaro už je konečně tu, jsme zas o kousíček blíže létu...*

## Starosta obce Bělč svolává

**Věřejné zasedání obecního zastupitelstva  
na pátek 21. 3. 2008 od 19,00 hodin  
do zasedací místnosti Obecního úřadu.**

### Dění v Bělči

#### Úřední hodiny na Obecním úřadě.

V posledních letech neustále narůstá množství administrativních úkonů, které musíme na OÚ provádět a vyřizovat. Největší část této práce samozřejmě odvádějí naše dvě pracovnice sekretariátu OÚ (a to včetně velmi náročného účetnictví). Od ledna letošního roku opět přibylo povinné agendy, pracovnice mají stále plné ruce práce s různými dotazníky, formuláři či přehledy, kterými je náš úřad doslova zaplavován. Z tohoto důvodu je nutno trvat na tom, aby si občané vyřizovali své záležitosti na našem OÚ výhradně v úředních hodinách, které jsou přizpůsobeny i zaměstnaným lidem a chatařům (večerní a víkendové hodiny):



Pondělí	8,00 – 15,30	a	18,00 – 20,00
Středa	8,00 – 15,30	a	18,00 – 20,00
Sobota	8,00 – 9,00		



Žádám všechny občany, aby respektovali tyto úřední hodiny a nerušili pracovnice úřadu v ostatních časech. Práce na OÚ je skutečně hodně a malé obce nemají možnost přítok agendy „shora“ ovlivnit. Děkuji všem za pochopení. Starosta

## Jednání obcí o autobusovém spojení do Prahy.

Obecní úřady Zbečna, Sýkořic, Bělče, Bratronic a Horního Bezděkova obdržely v minulých dnech dopis od Krajského úřadu Středočeského kraje s odpovědí k žádosti o posílení autobusových linek z těchto obcí do Prahy a zpět.

V dopise jsou řešeny problémy přestupů v Kamenných Žehrovcích:



Například u autobusu s odjezdem z Bělče ve 4,34 hod. musejí cestující do Prahy čekat na přestup v Kamenných Žehrovcích 30 minut. Při odjezdu z Bělče v 6,00 hod. dojedou cestující do Kam. Žehrovic v 6,18 hod., ale odjezd autobusu do Prahy je právě v 6,18 hod. Autobus odjíždějící v 7,05 z Bělče dojde do Kam. Žehrovic tak, že cestující čekají na přípoj do Prahy 11 minut. Problémů s dopravou do Prahy je pro bělečské více. Ještě hůře jsou na tom lidé ze Zbečna a Sýkořic, kteří mají spoju do Kam. Žehrovic méně a tudíž i možností autobusové dopravy do Prahy.

Výše jmenované obce se shodují na tom, že jim zásadně chybí autobusové spojení do Unhoště, kde je velmi častá možnost přestupu na autobusy do Prahy. Navrhují například rozšíření tzv. Klíčaváku v ranních hodinách až do Unhoště.



Krajský úřad přistoupil na požadavek obcí, aby s nimi byla tato důležitá otázka řešena a proto se 1. dubna uskuteční společné jednání starostů se zástupci Krajského úřadu Středočeského kraje.

Starosta



## Ani v tomto čísle nemůžeme zapomenout na ekologii!

### Připravte se na duben.

(\*) Pomalu se blíží termín tradičního „pálení čarodějnic“ a tak raději v dostatečném časovém předstihu upozorňujeme občany, že není možno navážet zbytky ze svých zahrad na místo pálení – u hřiště. Větve ze zahrad si za poplatek mohou nechat občané odvézt obecními pracovníky. Správné dřevo na každoroční velkou hranici si obstarává bělečská mládež. Ta není povinna uklízet nepořádek po lidech, kteří si sami doma uklidí, ale jinde nepořádek klidně udělají. -st-

(\*) Na víkend od **11. dubna** plánuje Obecní úřad **jarní úklid**. Firma MPS již v pátek do naší obce doveze kontejnery na velkoobjemový odpad. Proto si doma připravte raději vše předem, abyste po odvezení kontejnerů nemuseli řešit nerudovský problém kam s velkým odpadem. V minulých letech se občas stávalo, že jen pár dnů po odvezení kontejnerů byly v různých částech obce vyhozeny například části nábytku. Do kontejnerů na velkoobjemový odpad patří části nábytku, matrace, linoleum, koberce, balíky starých bot a hadrů a pod. **V žádném případě** tam není možno odkládat nebezpečný odpad jako jsou pneumatiky, elektroodpad, barvy, léky, chemikálie. Na nebezpečný odpad bude do Bělče přivezen speciální kontejner na podzim, konkrétně 11. října. Navíc jsme v lednovém Kurýru vysvětlovali, jaké legální možnosti odložení odpadů mají bělečtí občané během celého roku. -st,ou-

(\*) **V sobotu 12. dubna** v době mezi 8,00 až 11,00 hod. proběhne před naším Obecním úřadem sběr použitých akumulátorů – autobaterií. Ty budou následně odvezeny specializovanou firmou k ekologické likvidaci. Nezapomeňte si je doma včas připravit. -st,ou-

## Zprávičky z naší školíčky



Vážení přátelé,

opět se s Vámi setkáváme na

stránkách Kurýra, abychom Vám přiblížily vše, co se událo ve školce. Ve středu 27. února proběhl zápis. Dětem, které přišly, se ve školce moc líbilo a ani se jim nechtělo domů. Přihlásilo se bohužel více dětí, než můžeme přijmout.

Chtěly bychom Vás moc poprosit o **sběr starého papíru**, jehož odvoz plánujeme na **úterý 1. dubna**. V den sběru, pokud máte doma papír, časopisy, kartony nebo noviny, nám je můžete přinést do školky. Velice děkujeme všem, kteří nám do školky nosí víčka.

Obracíme se na Vás s prosbou, zda byste nám někdo mohl věnovat „hrací jehlu“ do starého gramofonu. Máme mnoho krásných pohádek na gramodeskách, ale nemůžeme si je pustit. Moc děkujeme všem, kteří nám pomáhají. Touto poslední zprávou se dnes s Vámi všemi loučíme.

-lm&jd-



## Hlásí se ZŠ a MŠ Bratronic

### Zasedání školské rady

19.února 2008 se konalo setkání školské rady, což je kontrolní orgán školy. Nezúčastnil se pouze pan Švanda z pracovních důvodů. Členy školské rady zůstávají: Jaroslav Rohla, Roman Švanda, František Kukla, Jiřina Průšová a Lada Kalmusová, pouze Renatu Sýkorovou nahradila Věra Balalová (učitelka mateřské školy v Bratronicích). Předsedkyní byla opět jednomyslně zvolena paní Jiřina Průšová. Paní ředitelka nám předložila informace o hodnocení žáků za 1.pololetí školního roku 2007/08 a seznámila nás s výsledky obou zápisů: do 1.ročníku ZŠ bylo zapsáno 11 nových prvňáčků, do MŠ se hlásilo 10 dětí, ale mohlo být přijato zatím pouze 6 z nich. Paní ředitelka nám v této souvislosti předložila návrh na navýšení kapacity mateřské školy na 28 dětí. Částečná rekonstrukce, která by se týkala vybourání zdi, instalace WC a umyvadla, by vyřešila problém nedostačujících míst pro další děti. S žádostí o tuto rekonstrukci školská rada souhlasila a pan Rohla, jako člen obecního zastupitelstva, se hned chopil iniciativy a přislíbil kladné vyřešení tohoto problému. Rekonstrukce by měla proběhnout ještě zjara letošního roku, aby od září mohla školka fungovat již pro 28 dětí.

Další setkání školské rady jsme si domluvili na květen tohoto roku. L. Kalmusová

### Akce školy:

- ✓ MŠ byla koncem února na výletě v Praze – navštívili Národní muzeum.
- ✓ Děvčata ze školy přivítala společně se zástupci obce v sobotu 23.2. naše 4 nové občánky.
- ✓ Žáci 4. a 5. ročníku se zúčastnili turnaje ve vybíjené ve sportovní hale na Doksech – obsadili hezké 2.místo.
- ✓ Nejstarší žáci také podnikli exkurzi do Vinařic na bývalý Důl Mayrau, kde je nyní skanzen a muzejní expozice, mohli si koupit i drobné suvenýry.
- ✓ 10.-14.3.2008 – jarní prázdniny, 20. a 21.3.2008 – velikonoční prázdniny
- ✓ 27.3. navštíví MŠ Bratronic loutkové divadlo v Kladně.
- ✓ Na měsíc **duben** vyhlášíme akci **SBĚR STARÉHO PAPIRŮ!!!**
- ✓ 2.4. vypukne ve škole rej masek – děti v kostýmech přivítají jaro.

Fotky ze všech školních akcí si můžete prohlédnout na našich stránkách, kde se dozvíte i další informace o dění ve škole. [www.zsbratronice.cz](http://www.zsbratronice.cz)  
Přeji všem hezké prožití svátků jara. J. Tenklová, ředitelka

### **Bělečská knihovna**

Vážení čtenáři naší Obecní knihovny,



žádám Vás o vrácení zapůjčených knih z výměnného souboru Středočeské vědecké knihovny Kladno **do pátku 21. března 2008**. Mimo otvírací dobu knihovny prosím odevzdejte knihy na OÚ. Po odevzdání všech těchto zapůjčených knih bude naší knihovně poskytnut opět nový soubor.

B. Lébrová, knihovnice

### **Společenská rubrika**

#### **PODĚKOVÁNÍ**

Dne 23. 2. 2008 se konal pod záštitou SK Běleč v naší obci Dětský karneval. Sešlo se neuvěřitelné množství nádherných masek. Tancovalo se, soutěžilo, vyhrávalo. Také jsme na pódiu přivítali Káťu Burešovou, která nám zahrála na klávesy 3 krásné písničky. Z 50 zaregistrovaných masek vybírala porota ve třech kategoriích: do 3 let, 4 až 6 let, 7 a více let. Bylo opravdu velmi těžké vybrat ty nejhezčí, mezi které jistě patřily vítězné KOPRETINA, ZORRO A ČERTICE. Díky našim sponzorům byla tombola opravdu hodně bohatá. Proto chceme jmenovitě poděkovat **SK Běleč, Vinárně, Restauraci, Pepovi Portovi a Tomášovi Dvořákovi, Jiřímu Dvořákovi - majiteli pily, Lesní správě Nižbor a samozřejmě spoluobčanům, kteří přispěli různými částkami v obchodě**. Děkujeme Tomášovi a Pepovi za hudební produkci. Také nesmíme zapomenout na ty, kteří pomohli s přípravou sálu, s tombolou, soutěžemi a s prodejem lístků do tomboly. Věříme, že se Vám všem karneval líbil a příští rok se sejdeme znovu. Děkujeme za podporu. P. Švankmajerová, Z. Fejfarová, organizátorky akce

#### **BLAHOPŘEJEME**

Všem našim spoluobčanům, kteří v měsících březnu a dubnu slaví svá životní či rodinná jubilea, přejeme dobré zdraví a méně starostí. V tomto Kurýru blahopřejeme paní Marii Hyklové, paní Ladislavě Zelené, panu Jiřímu Hodkovi, paní Jaroslavě Šnoblové, paní Zuzaně Kniežové a panu Jiřímu Paterovi. Přejeme vám všem stálou osobní pohodu!  
Starosta, obecní zastupitelstvo a redakce

Nadcházející víkend bude o jeden den delší a to z důvodu jistě milého. Opět oslavíme krásné velikonoční svátky. Chlapci vyšlehají děvčata čerstvými proutky, aby dívky byly po celý rok krásné a zdravé. Letos je přestupný rok, což nejen v naší Bělči znamená, že takto „koledovat či hodovat“ mohou naopak dívky a vyšlehán bude jistě ne jeden chlapec. Velikonoce jsou také, a to především, svátkem církevním. Věřící si připomenou zázrak zmrtvýchvstání Ježíše Krista. Přejeme všem především příjemné, klidné a krásné prožití Velikonoc.

Starosta a obecní zastupitelstvo



## INZERCE

- Prodám truhlicový mrazák Zanussi, rok výroby 2002, obsah 269 litrů. Cena dohodou. Informace na tel. čísle 724 524 456.

- Studentka Gymnázia Kladno nabízí pro žáky ZŠ doučování – Aj, Fj, Ma, Čj, F, Ch a další podle domluvy - Bratronice, Sýkořice, Běleč. Kontakt: 721 064 909.



## Jaro ve Spolku hradu Jenčov

Hrad se jen pomalu probouzí ze zimního spánku a v jeho okolí začínají rozkvétat podléšky a plicníky. Neúspěchy minulého roku, kterými jsou například dosud nevytvořené internetové stránky nebo odcizené turistické razítko, jsou pomalu zapomenuty a Spolek hradu Jenčov začíná připravovat aktivity na letošní rok.

Rádi bychom oslovili všechny, kteří by měli chuť se jakýmkoli způsobem podílet na aktivitách spolku (nejen na práci, ale i na zábavě) nebo by chtěli jiným způsobem pomoci (velmi bychom například ocenili, kdyby nám někdo mohl věnovat pytle na odpadky nebo pracovní rukavice). Kontaktovat nás můžete na e-mailové adrese [jencov@seznam.cz](mailto:jencov@seznam.cz). Pokud by měl někdo zájem spolek podpořit i finančně, budeme samozřejmě velmi rádi, protože i z malé částky se toho dá hodně udělat. Všem Vám přejeme krásné chvíle v jarní přírodě. Členové Spolku

## Výrek Kurýrek



Ahoj kamarádi!

Jak se těšíte na jaro? Já opravdu moc. Zima nebyla mrazivá a myši jsem měl letos opravdu dost, protože když není sníh a mráz, tak myši běhají po polích a my dravci máme plno práce s jejich chytáním, aby se moc nepřemnožily. Tak vlastně hodně pomáháme vám lidem, abyste nepřišli o všechno obilí. Jenže, když je moc myší, tak jsme my dravci pořád hodně najedení a to nám taky nedělá moc dobře. Musel jsem hodně létat, abych neztloustl. Ale zvládl jsem to! Vidíte přece, že jsem vůbec na váze nepřibral.

Ale kromě toho, že jsem lovil myši a létal, tak jsem také myslel na vás. **Mám pro vás soutěž** a tři z vás, kteří správně odpoví, ode mě dostanou sladké odměny. Jestli jste si už prohlédli celý Kurýr, určitě jste si všimli, že nám v něm velikonoční zajíčci rozsykali plno vajíček. Dokážete je spočítat? Zkuste to a napište mi, kolik vajíček jste v březnovém Kurýru našli. Na vaše odpovědi čekám **jen do konce března**. Řešení mého úkolu můžete napsat na papír a dát v úředních hodinách na Obecní úřad. Nebo mi je můžete poslat e-mailem na adresu [kuryr@belec.cz](mailto:kuryr@belec.cz). Nezapomeňte napsat taky svoje jméno, kolik je vám let a vaši adresu, abych vám případně mohl dát cenu. Tak neváhejte, úkol je to určitě lehký, vždyť jste šikovné hlavičky!

Přeju vám moc hezké Velikonoce a celé jaro!

Ahoj kamarádi!

Váš výrek Kurýrek



# NEŽ MNE ZDE ODLOŽÍŠ – VÍŠ, ŽE...



...nekompletní  
rozebraný spotřebič  
= **poplatek!**



**vám radí**

[www.elektrowin.cz](http://www.elektrowin.cz)

Velké  
spotřebiče



Nářadí, hobby  
dílna



Střední  
spotřebiče



Zahradní



Malé  
spotřebiče



Chlazení



...kompletní  
nerozebraný spotřebič  
= **zadarmo!**

Chraňme společně životní prostředí!



## **Ekologie pro normální lidi - firma Elektrowin informuje:**



### **Jaký spotřebič můžeme odevzdat zdarma**

Použité domácí elektrospotřebiče, náradí a nástroje se již nemusejí stát odpadem, ale tzv. zpětně odebíraným elektrozařízením. Občané je mohou zcela zdarma odevzdat v místech zpětného odběru, která jsou vytvářena ve sběrných dvorech obcí, v rámci mobilních svozů či přímo v prodejnách „elektro“ mohou „vyměnit starý za nový“ při nákupu modernějšího domácího pomocníka. V případě využití jedné z výše uvedených možností se zpětně odebraný výrobek stává odpadem až ve chvíli předání osobě oprávněné k jeho využití nebo odstranění, tedy do rukou specializované recyklační firmy. „Ze zákona vyplývá, že zpětně odebírané elektrozařízení pocházející z domácností je takové elektrozařízení, které svým stavem odpovídá výrobku s ukončenou životností bez bližšího určení důvodu,“ vysvětluje Ing. Roman Tvrzník, generální ředitel společnosti Elektrowin, která má zpětný odběr některých domácích spotřebičů na starosti. „Stejně jednoznačně lze určit, že takovým elektrozařízením není výrobek, který již prošel jakoukoli fází ‚zpracování‘ či dílčího využití, tedy činností, která je zákonem určena pouze osobám s příslušnými oprávněními. Takové elektrozařízení musí být posuzováno jako odpad a pro zacházení s ním nelze využívat výhod pro zpětný odběr elektrozařízení,“ dodává. Nekompletní spotřebiče jsou tedy považovány za odpad a náklady spojené s jejich recyklací a odstraněním jsou k tíži obci, následně se tedy promítají do poplatku za odpady.

### **Co je kompletní zařízení**

Domácí elektrospotřebiče se podle druhu a účelu použití dělí do deseti skupin, ze kterých výrobci definovali jejich kompletnost. Kritériem je popis užití elektrické energie, který poskytuje také základní návod pro posouzení, zda „elektrozařízení“ splňuje definici pro zpětný odběr, nebo je pro svou zásadní nekompletnost pouhým odpadem, byť se zbytky kovů, plastů a dalších ostatních materiálů vhodných k dalšímu užití a zpracování. Každé elektrozařízení je tedy tvořeno určitým typem soustrojí komponentů a nosné konstrukce a toto spojení také výrobek určuje. Zatímco mraznička bez zásuvek je stále mrazničkou a sběrný dvůr je povinen ji převzít bezplatně, stejná mraznička s vymontovaným kompresorem je již posuzována jako odpad, za jehož odevzdání musí občan zaplatit, minimálně prostřednictvím poplatku obcí za odpady. Ani jeho odhození na černou skládku ho této povinnosti nezbaví, obec je opět nucena za vlastní prostředky takovou skládku uklidit. I tyto náklady se do výše poplatku za odpad promítají.

Pro využití výhod kolektivního systému je třeba spotřebiče do míst zpětného odběru odevzdat kompletní, tedy se všemi základními součástmi. Zjednodušeně řečeno, pokud si občan vymontuje před předáním do sběrného dvora z ledničky kompresor, nejenže poškodí životní prostředí, protože uniká freon a olej, ale navíc zatěžuje rozpočet obce a ve finále za takovouto ledničku zaplatí nejen on, ale i jeho spoluobčané!

# FOTBAL

Dne 8. 3. jsme sehráli první přátelské utkání na velmi dobře upraveném škvárovém hřišti Slavoj Kladno, kde jsme bohužel prohráli 1:4. Náš gól vstřelil Jan Čermák.

## Přátelská utkání:

16.3. 14:00 SK Běleč - Slavoj Jeneč  
22.3. 15:00 SK Běleč - Sokol Braškov „B“



## Rozpis utkání jarní části sezóny:

14.kolo	29.3.	15:00	SK Vinařice – SK Běleč
15.kolo	5.4.	16:30	SK Běleč – Sparta Dřetovice
16.kolo	13.4.	16:30	Sokol Smečno – SK Běleč
17.kolo	19.4.	17:00	SK Běleč – Slovan Kladno „B“
18.kolo	27.4.	10:15	SK Kam. Žehrovice „B“ – SK Běleč
19.kolo	3.5.	17:00	SK Běleč – Baník Stochov
20.kolo	10.5.	17:00	Baník Švermov – SK Běleč
21.kolo	17.5.	17:00	Sokol Družec – SK Běleč
22.kolo	24.5.	17:00	SK Běleč – Č. V. Dobrá „B“
23.kolo	1.6.	17:00	SK Doksy „B“ – SK Běleč
24.kolo	7.6.	14:30	SK Běleč – SK V. Přítočno
25.kolo	14.6.	17:00	TJ Unhošť – SK Běleč
26.kolo	21.6.	17:00	SK Běleč – SK Stehelčevy

-lp-

*SK Běleč přeje všem svým spoluobčanům krásné prožití velikonočních svátků!*

### **Bělečský Kurýr, měsíční zpravodaj Obecního úřadu Běleč,**

vydává obec Běleč, člen mikroregionu Bratronicko; OÚ Běleč čp. 64, 273 63, pošta Bratronice; tel. 312 659 151, e-mail: [belec@belec.cz](mailto:belec@belec.cz), Registrace na Ministerstvu kultury e.č. MK ČR E 10593

Redakce: L. Burešová (-bul-), e-mail: [kuryr@belec.cz](mailto:kuryr@belec.cz); internet: [www.belec.cz](http://www.belec.cz)

Příspěvky dodejte na OÚ Běleč nebo e-mailem do 10. dne v měsíci.

Autorské značky: starosta (-st-); obecní zastupitelstvo (-oz-); obecní úřad (-ou-); ředitelka L. Matoušková a učitelka J. Dvořáková - MŠ (-lm&jd-)

